

Προς κάθε Πολιτική, Δημοτική και Επικοινωνιακή Κατεύθυνση

ΗΛΙΑΣ Ν. ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ

Προτείνω να ξεκινήσει άμεσα μία

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΙΝΗΜΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

απέναντι στην ΠΟΛΥΧΡΟΝΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ για μια ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΤΟΠΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ

Φίλες και Φίλοι,

Η Ανασυγκρότηση της χώρας που όλοι θέλουμε και πολλοί επικαλούνται, θέλει πολύ χρόνο. Η σύντηξη δε αυτού χρόνου, που επίσης πολλοί προσδοκούμε και διάφοροι προφητεύουν, εξαρτάται από την Άμεση Ανασυγκρότηση των επί μέρους θεσμών με πρώτο και καλύτερο τον θεσμό της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης δηλαδή των Δήμων.

Σ'αυτή την Ανασυγκρότηση της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης γενικότερα και στην ενδεδειγμένη λειτουργία του Δήμου Γαλασίου ειδικότερα, επιγραμματικά θέλω να αναφερθώ με την παρούσα σύντομη παρέμβασή μου, που περιλαμβάνει τα παρακάτω κεφάλαια:

Α' ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΘΕΣΜΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Β' ΠΟΛΥΧΡΟΝΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ

Γ' ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΤΟΠΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ

Δ' ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΙΝΗΜΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Ε' ΑΝΕΝΔΟΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΑΧΗ

ΣΤ' ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΕΠΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΣ

Ζ' ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Ειδικότερα:

Α' ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΣΜΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Σε σχέση με την Γενική Θεσμική Τοποθέτηση είναι αποδεκτό απ'όλες τις πλευρές ότι οι Δήμοι από την Άνοιξη της Δεκαετίας του '80 έχουν περιέλθει και πάλι στην προηγούμενη απ'αυτή την εποχή βαρυχειμωνιά. Αρμοδιότητες που είχαν δοθεί, έχουν και πάλι αφαιρεθεί. Πόροι που έπρεπε να μεταβιβαστούν, δεν δόθηκαν ποτέ. Θεσμοί Αναπτυξιακοί που είχαν επικοινωνιακά προπαγανδιστεί ή δεν θεσμοθετήθηκαν ποτέ ή δεν εφαρμόστηκαν ποτέ και φυσικά οι περισσότερες Δημοτικές Αρχές μπολιάστηκαν με τις Παθογένειες της κεντρικής εξουσίας, όπως π.χ. πελατειακή αντίληψη, μικροσυμφέροντα και το άγχος πώς θα κερδηθούν οι επόμενες εκλογές.

Η κατάσταση αυτή έχει φτάσει πλέον σ'ένα οριακό σημείο γι'αυτό και στο χώρο αυτό ακούγονται πλέον φωνές για ένα Νέο Δημιουργικό Ξεκίνημα της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Για να δοθεί το Σύνθημα γι'αυτό το Νέο Δημιουργικό Ξεκίνημα απαιτείται:

• **Να ξεκαθαριστεί επιτέλους ποιά είναι η έκταση του λεγόμενου «Τοπικού Προβλήματος»,** που όλοι το αναφέρουν αλλά ποτέ οι αρμόδιοι δεν το καθορίζουν λεπτομερειακά και πρακτικά.

• **Να νομοθετηθεί με σαφήνεια η Διάκριση των Εξουσιών Κράτους - Περιφέρειας - Δήμων.** Αυτό σημαίνει ότι θα καθοριστούν από τη μια μεριά οι Ελεγκτικές Αρχές που πρέπει να είναι ελάχιστες και όχι πολυάριθμες που είναι σήμερα, οι οποίες σε διαφορετικά επίπεδα θα ελέγχουν και τις τρεις μορφές εξουσίας και μόνο για τη Νομιμότητα και δεν θα επεκτείνονται όπως δυστυχώς γίνεται πολλές φορές και σε πολλές περιπτώσεις στη διαμόρφωση της Δημοτικής Πολιτικής και από την άλλη πλευρά οι παραπάνω εξουσίες θα λειτουργούν ορίζοντα και παράλληλα και όχι κάθετα και εξουσιαστικά ώστε να μην έχουμε τα φαινόμενα του Μπαμπούλα και της εξάρτησης. Ή στην καλύτερη περίπτωση των επικλυπτόμενων αρμοδιοτήτων. Αυτά τα φαινόμενα είναι συνήθη κατάσταση εδώ και πολλά χρόνια με αποτέλεσμα το Κράτος να είναι ο εντολέας και ο εξουσιαστής των Περιφερειών και των Δήμων. Οι δε Δήμοι με την θεσμοθέτηση των Περιφερειών απέκτησαν έναν επιπλέον κηδεμόνα και καθοδηγητή που είναι οι Περιφέρειες.

Γι'αυτό επιβάλλεται:

• **Να περιγραφούν επιτέλους νομοθετικά οι Κανονιστικές Διοικητικές και Οικονομικές Δυνατότητες των Δήμων** με στόχο την Αυτόνομη λειτουργία τους.

• **Να καθοριστεί ένα Δημοτικό Σύστημα με μακροχρόνιο ορίζοντα** και όχι να μεταμορφώνεται κάθε φορά από μικροκομματικές σκοπιμότητες της κεντρικής εξουσίας που φτάνει πολλές φορές μέχρι τη συνεχή αλλαγή ακόμη και του χρόνου των Δημοτικών Εκλογών ανάλογα πώς συμφέρει την κεντρική εξουσία.

• **Να συγκροτείται η εκάστοτε Δημοτική Εξουσία αποκλειστικά και μόνο από τις Τοπικές Κοινωνίες** και όχι να επιβάλλεται από διάφορους Μηχανισμούς που καθορίζουν διαχρονικά μέχρι τώρα

τις Δημοτικές καταστάσεις. Ενδεικτικά και διαχρονικά οι μηχανισμοί αυτοί εμφανίζονται ξεκάθαρα με τη διάκριση των παρακάτω περιόδων όπως:

- Την περίοδο του Κομματικού Παροξυσμού:

που οι πολιτικοί φορείς επέβαλαν τις περισσότερες φορές πρόσωπα χωρίς Αρχές και Αξίες και τα οποία στις περισσότερες περιπτώσεις δεν εφαρμόζαν την ενδεδειγμένη Δημοτική Πολιτική αλλά απέβλεπαν μόνο και μόνο στην εξυπηρέτηση διαφόρων ειδών συμφερόντων. Όταν αυτός ο αυταρχισμός παρατράβηξε και άρχισαν να σχηματίζονται πολλές Τοπικές Αντιστάσεις, παρέδωσαν αυτόματα τον έλεγχο στους Οικονομικούς Παράγοντες. Έτσι άρχισε η κυριαρχία τους και στο προσκήνιο.

- Την περίοδο των Οικονομικών Παραγόντων:

Οι Οικονομικοί Παράγοντες εμφανίστηκαν πέρα από τη Δύναμη του ισχυρού και ως τεχνοκράτες και ειδικοί στην αποτελεσματικότητα. Δυστυχώς, όμως, όχι μόνο δεν είχαμε αποτελεσματικότητα - εκτός ελαχίστων περιπτώσεων - αλλά αντίθετα υπήρξε παταγώδης αποτυχία κατά την άσκηση της Δημοτικής Εξουσίας. Το χειρότερο όμως απ' όλα είναι ότι δοκιμάστηκε η ίδια η Δημοκρατία. Γιατί σε μεγάλο τμήμα του λαού επικράτησε η αντίληψη ότι για να ασχοληθεί κανείς με τα κοινά πρέπει να είναι οικονομικός παράγοντας, όπως συμβαίνει στις αθλητικές ομάδες.

Οι Οικονομικοί Παράγοντες πολύ γρήγορα διαπίστωσαν ότι δεν τους συμφέρει να βρίσκονται στο προσκήνιο και να φθείρονται και είναι προτιμότερο να βρίσκονται στο παρασκήνιο και να ελέγχουν γ' αυτό και παρέδωσαν τον ρόλο αυτό μ' ανακούφιση στους ειδικούς της Πελατειακής Αρίθμησης.

- Την περίοδο της Πελατειακής Αρίθμησης:

Την περίοδο αυτή κυριαρχούν οι εμφανιζόμενοι συνήθως με τον Άχρωμο Μανδύα του «Ανεξάρτητου» ενώ στην πραγματικότητα ήταν διασυνδεδεμένοι μέχρι «μυελού των οστέων» με τα διάφορα κατεστημένα και οι καλύτεροι «πλασιέ» αυτών. Εσειαν με κομπασμό το φλάμπουρο του «Πελατολογίου», υποσχόμενοι χωρίς ενδοιασμό στους πάντες, τα πάντα και επέφεραν ένα νοσηρό κοινωνικό εκφυλισμό με αποτέλεσμα οι περισσότεροι πολίτες να μπολιαστούν με το μικρόβιο της Συναλλαγής που σημαίνει ότι σου δίνω την ψήφο μου μόνο και μόνο εφόσον έχω το ανάλογο προσωπικό αντάλλαγμα και δεν μ' ενδιαφέρει καθόλου το Κοινωνικό Συμφέρον.

Επειδή όμως και το Σύστημα αυτό άρχισε να παρουσιάζει αστάθειες, οι Διάφοροι Μηχανισμοί εξουσίας επενόησαν να το ενισχύσουν με την προβολή του Γενετικού Νεωτερισμού.

- Την περίοδο του Γενετικού Νεωτερισμού:

Η οποία διαρκεί μέχρι σήμερα, τα πάντα αρχίζουν και τελειώνουν στη Χρονολογία Γεννήσεως. Αυτό το Δόγμα για μεγάλη χρονική περίοδο είχε μεγάλη ανταπόκριση και απέβλεπε σε δύο βασικούς στόχους. Ο πρώτος για να δώσουν στους μεγάλους στην ηλικία το στίγμα «ότι όλοι το ίδιο είναι» με τελικό σκοπό να περιθωριοποιήσουν όσους και όσες από τους μεγάλους εξακολουθούν να τους ενοχλούν με τη δράση τους και ο δεύτερος στόχος είναι να ενσωματώσουν τη Νέα Γενιά στο σύστημα της δικής τους εξουσίας με την υπόσχεση των Αξιωμάτων σε λίγους Νέους. Τους δε πολλούς να τους απομακρύνουν από ιδέες, δικαιώματα και αγώνες.

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω Γενικά Χαρακτηριστικά, ας έρθουμε τώρα να παρουσιάσουμε τα δικά μας Τοπικά Δεδομένα, αρχίζοντας από την πολύχρονη Δημοτική Συντεχνία στην οποία οφείλεται βασικά και κατά κύριο λόγο η βαλτωμένη Δημοτική Κατάσταση.

Β' ΠΟΛΥΧΡΟΝΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ

Η Δημοτική Συντεχνία στο Γαλάτσι είναι πολύχρονη. Γιατί δεν είναι υπόθεση μόνο της τελευταίας περιόδου. Απλά στην τελευταία δημοτική περίοδο, που άρχισε να κλονίζεται το οικοδόμημα, επιδιώκεται να στερειώσει περισσότερο με επικοινωνιακούς και μόνο τακτικισμούς.

Το πολύχρονο θεμελιώθηκε από περίοδο σε περίοδο γιατί το Γαλάτσι έζησε έντονα τον κομματικό Σωβινισμό, τον Οικονομικό Κορδοτισμό, τον Πελατειακό Κυνισμό και το Νεωτεριστικό Ναρκισσισμό.

Το σχεδιάγραμμα δε της όλης κατάστασης, απεικονίζει στην τσάρα τους κεντρικούς διαχειριστές να έχουν όλη τη χρήση αυτής. Παρακάτω βρίσκεται η Άρχουσα Τάξη του Γαλασιού που αποτελείται κύρια από κάποιους πλούχιους και πολυδιαφημισμένους παντός είδους. Στους ακόμα πιο κάτω ορόφους διαφεντεύουν διάφορες κατηγορίες επαγγελματιών και διάφοροι Διοικητικοί Παράγοντες που εκ της θέσεώς τους συγκεντρώνουν εξουσία με την οποία συγκροτούν έναν εξουσιαστικό πελατισμό, βάσει του οποίου διαπραγματεύονται Δημοτικά Αξιώματα. Στο ισόγειο συνωστίζονται κάποιοι λιβανιστές και χειροκροτητές που επιδιώκουν να έχουν τα όποια ωφελήματα από τις παραπάνω κατηγορίες.

Στο προαύλιο δε περιφέρονται κάποιοι που ανήκουν στο λεγόμενο «Αλλοιωμένο Νεοελιτισμό».

Αυτοί ατενίζουν προς κάθε κατεύθυνση. Πάνω κάτω, δεξιά αριστερά. Δεν συμμετέχουν κύρια στις Αντιθέσεις. Έχουν μια φαινομενική αποστασιοποίηση από την πολύχρονη Δημοτική Συντεχνία. Πολλές φορές ασκούν και μία καϊδευτική κριτική προς αυτή. Αυτό όμως δεν τους εμποδίζει να είναι πάντα οι βασικοί Συνδαιτημένες με τα Διάφορα Δημοτικά Κατεστημένα και να τα στηρίζουν ποικιλοτρόπως.

Σε γενικές γραμμές, αυτή είναι η πολυκατοικία της Δημοτικής Συντεχνίας. Με ξεχωριστή θέση και ισχυρή. Τα τελευταία χρόνια όμως οι διάφοροι ένοικοι άρχισαν να διαπληκτίζονται μεταξύ τους. Να μην ικανοποιούνται οι χειροκροτητές και λιβανιστές, να μην ανέχονται ο ένας τον άλλον από τους επαγγελματίες και τους διοικητικούς παράγοντες. Να μην εκθειάζονται οι προύχοντες. Να μην επιβάλλονται εύκολα οι κεντρικοί εξουσιαστές και να έχουν χάσει την αίγλη τους οι Αλλοιωμένοι Νεοεπιτιστές.

Το κυριότερο όμως από όλα είναι ότι αυτή η Πολύχρονη Δημοτική Συντεχνία δημιούργησε μια βαλτωμένη Δημοτική Κατάσταση. Με αποτέλεσμα στα θεσμικά θέματα να παρατηρείται πλήρης αποχή. Για τα μεγάλα τοπικά προβλήματα να μην υπάρχει κανένας μακροχρόνιος και βραχυχρόνιος σχεδιασμός και ως προς την Λαϊκή Συμμετοχή να υπάρχει πλήρης απαξίωση.

Τέλος, η σημερινή Δημοτική Αρχή είναι αποκλειστικά υπεύθυνη για την συνέχιση της παραπάνω βαλτωμένης Δημοτικής Κατάστασης. Η Δημοτική Πολιτική της έχει προγραμματικό έλλειμμα σ' όλους τους τομείς της Δημοτικής Δράσης και το προσωπικό ύψος εξουσίας της διακρίνεται από έναν περίσσιο πολιτικαντισμό, που στο βάθος κρύβει έναν επικίνδυνο ψευτο-ηγεμονισμό.

Μ' αυτά και μ' αυτά, για να χρησιμοποιήσω μια λαϊκή αναφορά, εμφανίζεται πλέον στον Δημοτικό Ορίζοντα πολύ ορατά ένα μεγάλο κενό Δημοτικής Έκφρασης, το οποίο είναι ευκαιρία να καλύψει μια Αυτοδιοικητική Κινηματική Πρωτοβουλία. Αυτό πρέπει να γίνει άμεσα, πριν ξανασυγκροτηθούν τα τοπικά κατεστημένα. Και ακόμη για να έχει προοπτική αυτή η Πρωτοβουλία, πρέπει να συνυπάρξουν δύο προϋποθέσεις; Η μία είναι να παρουσιαστεί η βασική εικόνα της προτεινόμενης διαφορετικής Τοπικής Εξουσίας και η άλλη να υπάρξει πολύπλευρη Συμμετοχή για την στήριξη και την ενδυνάμωση αυτής της προσπάθειας.

Γ' ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΤΟΠΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ

Μία Διαφορετική Τοπική Εξουσία πρέπει να επιδιώκει:

- Την Θεσμική Διεκδίκηση
- Την Δημοτική Αυτονομία
- Την Κανονιστική Εξουσιοδότηση
- Την Αναπτυξιακή Δυνατότητα στα όρια του Δήμου και με Δημοτικούς Όρους που θα είναι διαφορετικοί τόσο από την Συμπίεση ενός Συγκεντρωτικού Κρατισμού, όσο και από την εκμετάλλευση ενός ιδιωτικού κερδοσκοπισμού.
- Την Διοικητική Αναμόρφωση που θ' αποβλέπει στην Λειτουργική Αναβάθμιση των Υπηρεσιών του Δήμου, στον περιορισμό της Μερικής Απασχόλησης, σε κάθε περίπτωση στην κατάργηση της ενοικιαζόμενης εργασίας και στην παρουσίαση ενός Ανθρώπινου Προσώπου προς τους πολίτες πολύ διαφορετικό από το απόμακρο της Κρατικής Γραφειοκρατίας και το τυποποιημένο χαμόγελο της ιδιωτικής επιβολής.
- Την Αναβάθμιση του Δημοτικού Συμβουλίου και τη μεγαλύτερη Λαϊκή Συμμετοχή με την ψήφιση εσωτερικών Κανονισμών Λειτουργίας που θα προβλέπουν περισσότερο Διάλογο και μεγαλύτερη Δημοτική Αντιπροσώπηση.
- Την καταγραφή συγκεκριμένης Στρατηγικής και Τακτικής και τον απαραίτητο Σχεδιασμό για την επίλυση των μεγάλων και γνωστών Τοπικών Προβλημάτων. Με παράλληλη πολύπλευρη ενημέρωση του Γαλασιώτικου Λαού και τον καθορισμό Διαδικασιών για την έκφραση της Δικής του Γνώμης και τη Γνωστοποίηση Αυτής προς κάθε Αρμόδιο.
- Τη Στήριξη και Ενδυνάμωση των Υπαρχουσών Κινημάτων του χώρου. Ακόμα και τη συγκρότηση άλλων που δεν υπάρχουν και έχουν γενικότερη αναφορά όπως το Περιβαλλοντικό Κίνημα, το Νεο-λαϊκό Κίνημα, την ενσωμάτωση των Μαζικών και Εθνικοτοπικών Συλλογικοτήτων στο ευρύτερο Δημοτικό Στερέωμα. Αλλά και την Αναμόρφωση με Αυτόφωτη Δημοτική Πολιτική ακόμα και κόντρα στην Κεντρική Διοίκηση Συνθηκών για ζητήματα προστασίας των Ατομικών και Μειονοτικών Ελευθεριών και Δικαιωμάτων.
- Την Οργανωμένη Προτεραιότητα και Λειτουργία ενός Δυναμικού Συνοικιακού Κινήματος και γενικά
- Την Αποδοχή Λαϊκής Πρωτοβουλίας που θα εφαρμόσει τη Γραμμή της Ενωτικής Δημοτικής Πο-

ρείας.

Ο πιο πάνω Δεκάλογος Βασικών Αρχών που φωτογραφίζει μια Διαφορετική Τοπική Εξουσία πρέπει ν'αναλυθεί και να εφαρμοστεί με επιμέρους πολιτικές που θα ενταχθούν σ'ένα γενικό σχέδιο και δημοτικό πρόγραμμα αλλά δεν είναι υπόθεση της σημερινής Παρέμβασής μου. Αυτό είναι υπόθεση μιας Συμμετοχικής Δημοτικής Κίνησης που αυτή μπορεί να προέλθει από μια Αυτοδιοικητική Κινηματική Πρωτοβουλία.

Δ' ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΙΝΗΜΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Για να χαρτογραφηθεί και να υλοποιηθεί μία Αυτοδιοικητική Κινηματική Πρωτοβουλία (Α.Κι.Π.) επιβάλλεται:

- **Να συμπορευτούν** τουλάχιστον κατά πλειοψηφία οι Δημιουργικές Δημοκρατικές και Προοδευτικές Δυνάμεις του χώρου. Για να γίνει αυτό πρέπει να σταματήσουν οι ανέξοδες αντιπαραθέσεις, να προχωρήσει μια διαδικασία συνεννόησης και συνεργασιών. Τα κόμματα να κατανοήσουν ότι στο Γαλάτσι δεν μπορεί κανένα κόμμα μόνο του να κερδίσει εκλογές. Να δώσουν τον πρώτο λόγο στις τοπικές κοινωνίες και τα διάφορα πρόσωπα να συμβιβαστούν με την ιδέα ότι η κομματική ταμπέλα δεν είναι πλέον εκμεταλλεύσιμη. Αυτό δεν σημαίνει ότι τα κόμματα δεν πρέπει να καταθέτουν τη δημοτική τους πολιτική ή να στηρίζουν συγκεκριμένα πρόσωπα. Το αντίθετο μάλιστα, πρέπει να αναλαμβάνουν την ευθύνη και για το ένα και για το άλλο, απλά δεν πρέπει να ξεχνούν ότι η περίοδος της αναγκαστικής επιβολής έχει προ πολλού παρέλθει.

- **Να συσπειρωθούν** όλες οι επιμέρους κινηματικές δυνάμεις και τα διάφορα κινήματα του Γαλατσίου. Για να επιτευχθεί αυτό πρέπει κάποιοι να απεξαρτητοποιηθούν από το μικρόβιο του Σεκταρισμού και της Διαίρεσης. Αυτό δεν είναι εύκολη υπόθεση. Πιστεύω όμως ότι έγινε κατανοητό από όλους για τη μεγάλη ευθύνη που αναδύεται για κάτι διαφορετικό στον Δήμο μας.

- **Να συμπαραταχθούν** οι πρωτοποριακές δυνάμεις της Νεολαίας. Αυτό απαιτεί το πέρασμα της Νεολαίας από την όχθη της Αποχής, της Παρατήρησης και της Κριτικής, στην όχθη της Συμμετοχής, των Δικαιωμάτων και των Αγώνων. Λαμβάνοντας υπόψιν ότι καμία γενιά δεν μπορεί μόνη της να επιφέρει την πραγματική αλλαγή. Γιατί η κοινωνία είναι άρθροισμα γενεών, εξάλλου και η ζωή απέδειξε ότι υπήρχαν πετυχημένες ηγεσίες και από μεγάλους και από νέους, όπως αντίστοιχα υπήρχαν αποτυχημένες ηγεσίες και από μεγάλους και από νέους.

- **Να συστρατευθούν** επίσης άτομα με τις απαραίτητες συγκροτήσεις σε επιμέρους Δημοτικά Θέματα ανεξάρτητα από την πολιτική τους αναφορά και ανεξάρτητα από την παρουσία τους μέχρι σήμερα σε διάφορους συνδυασμούς, αρκεί να πιστεύουν σε μια Διαφορετική Δημοτική Πολιτική από αυτή που εφαρμόζεται μέχρι τώρα και τέλος

- **Να αφυπνιστούν** μεγάλα τμήματα της Γαλατσιώτικης Κοινωνίας, με στόχο ένα ισχυρό κοινωνικό ρεύμα που θα περιθωριοποιήσει την μέχρι σήμερα Δημοτική Συντεχνία και το κυριότερο θα δημιουργήσει τους απαιτούμενους Δημοτικούς Συσχετισμούς για τη συγκρότηση μιας Διαφορετικής Τοπικής Εξουσίας.

Δεν πρέπει όμως να παραγνωριστεί ότι αυτή η περιθωριοποίηση δεν είναι εύκολη υπόθεση. Γιατί τα Σημερινά Δημοτικά Κατεστημένα επηρεάζουν σημαντικά τμήματα του Γαλατσιώτικου Λαού με τους διάφορους εξουσιαστικούς Μηχανισμούς που κατέχουν. Γι'αυτό απαιτείται Ανένδοτη Δημοτική Μάχη.

Ε' ΑΝΕΝΔΟΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΑΧΗ

Η Ανένδοτη Δημοτική Μάχη (Α.ΔΗ.Μ.) πρέπει να είναι άμεση, συνολική, αγωνιστική και με τα ενδεδειγμένα πρόσωπα.

- **Άμεση:** Γιατί για να γίνει γνωστή και πιστευτή η Αυτοδιοικητική Κινηματική Πρωτοβουλία - ή όπως αλλιώς θα λέγεται - δεν αρκούν τα ωραία κείμενα αλλά είναι αναγκαίες πολλαπλές επικοινωνιακές επαφές με τους πολίτες. Αυτό απαιτεί εκτός των άλλων και χρόνο, και ο χρόνος μέχρι τις Δημοτικές Εκλογές άρχισε να περιορίζεται.

- **Συνολική:** Γιατί απλές παρεμβάσεις σε κάποια επιμέρους Δημοτικά Θέματα, που υπήρξαν πολλές και από πολλές πλευρές, και όχι μια αντιπαραθεση με το σύνολο της Συντεχνιακής Δημοτικής Πολιτικής, αναζωογονούν την παρούσα κατάσταση γιατί οι εκφραστές της υποκρίνονται ότι θα τις λάβουν υπόψιν τους αλλά η μέχρι σήμερα τακτική τους αποδεικνύει το αντίθετο. Τις γράφουν «στα παλιά τους τα παπούτσια». Μάλιστα αυτό γίνεται και με πολλούς επαίνους, όπως π.χ. μας συχαίρουν για τις θέσεις μας. Μας εξυμνούν για τη συνέπειά μας και μας χειροκροτούν για την αγωνιστικότητά μας αλλά μόλις στρίψουν στη γωνία αρχίζουν να μειδιούν, να μας υποθαμιζουν και

γενικότερα να μας απαξιώνουν ακόμη και σε προσωπικό επίπεδο. Επομένως, η απαλλαγή από την παρούσα νοσηρή και απαράδεκτη κατάσταση πρέπει να είναι το βασικό σύνθημα για τις Δημιουργικές, Δημοκρατικές και Προοδευτικές Δυνάμεις του Γαλασίου. Αυτό όμως επιβάλλει τον προσανατολισμό για έναν Διαρκή Αγώνα. Γι'αυτό η Μάχη αυτή πρέπει να είναι κύρια Αγωνιστική.

• **Αγωνιστική:** Με Οργανωτική Αντεπίθεση σ'όλα τα επίπεδα, με Προγραμματική Πληρότητα και Αντιμετώπιση της Οικονομικής Αναγκαιότητας με την Μέθοδο της Συμμετοχής και διαφόρων εκδηλώσεων άλλων Αγωνιστικών εποχών, δεδομένου ότι δεν ανήκουμε στην κατηγορία των Οικονομικών Παραγόντων και ούτε ενδείκνυεται να εξαρτηθούμε από αυτούς και εδώ εμφανίζεται το απαραίτητο των προσώπων.

• **Πρόσωπα:** Βέβαια, πρέπει να σημειωθεί ότι τόσο στην Συγκρότηση, όσο και στην Αποτελεσματικότητα για μια Διαφορετική Τοπική Εξουσία, σημαντικό ρόλο θα παίξουν και τα πρόσωπα. Γιατί σημαντικά τα μεγάλα σχέδια και τα προγράμματα, αλλά αν δεν υπάρξουν και τα ενδεδειγμένα πρόσωπα για την υλοποίηση αυτών, τότε ο Απολογισμός θα είναι μηδενικός.

Στο Γαλάτσι δε όλοι γνωρίζομαστε και γνωρίζουμε πολύ καλά πρόσωπα και καταστάσεις. Γι'αυτό σ'αυτό το λεπτό και το πρώτο να λυθεί ζήτημα δεν πρόκειται να σταθώ περισσότερο. Εξάλλου δεν είναι μόνο ζήτημα δικό μου αλλά είναι και πολλών άλλων.

Το μόνο που θέλω να απαντήσω σ'ένα ερώτημα που με αφορά και διακινείται τα τελευταία χρόνια και είναι πιθανόν να εκφραστεί και πάλι μόλις διαβαστεί αυτή η παρέμβασή μου. Αυτό το ερώτημα με υποκριτική απορία είναι: **Τι θέλει πάλι ο Ηλίας;**

ΣΤ' ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΕΠΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΣ

Στο παραπάνω ερώτημα απαντώ με ευθύτητα και σαφήνεια. Ο Ηλίας Μιμηγιάννης δεν θέλει τίποτα άλλο παρά να εφαρμοστούν επιτέλους τα πιο πάνω για τα οποία έχει αγωνιστεί για πολλά χρόνια και για τα οποία αγωνίστηκαν και άλλοι και άλλες επίσης επί πολλά χρόνια γιατί κυριαρχούσαν στο είναι τους ιδεολογικά πιστεύω, προοδευτικές αρχές και αξίες, συμμετοχικές διαδικασίες, κοινωνικοί στόχοι, κλπ. και εξακολουθούν ν'αγωνίζονται ακόμη για όλα αυτά παρά το προσωπικό και κοινωνικό κόστος που πληρώνουν.

Αυτή όμως η γενική μου τοποθέτηση πιστεύω ότι δεν μου αφαιρεί το δικαίωμα να υπενθυμίσω προς κάθε κατεύθυνση αυτά που με εκφράζουν και έχουν κατά γενική ομολογία κοινωνική αποδοχή, παρότι οι διάφοροι εξουσιαστικοί μηχανισμοί προσπαθούν ν'αποδυναμώσουν αυτή την κοινωνική αποδοχή για τους δικούς τους λόγους που όλοι καταλαβαίνουν και αυτοί επιγραμματικά είναι:

- Το μακροχρόνιο ενδιαφέρον μου να πρωταγωνιστήσω σ'αυτή τη μεγάλη προσπάθεια.

- Το θεσμικό μου πάθος για την Αποκέντρωση και την Αυτοδιαχείριση που θεωρώ ότι είναι μία από τις βασικές συνιστώσες του Δημοκρατικού και Προοδευτικού Κινήματος και

- Την καταγεγραμμένη πίστη μου ότι μ'όσα αναφέρω παραπάνω και δεδομένου ότι το Γαλάτσι βρίσκεται σ'ένα ξεχωριστό σημείο του Λεκανοπεδίου, είναι το Σταυροδρόμι εθνικών οδών και ακόμη είναι επιπλέον ένας μεγάλος δήμος της Αττικής, μπορεί και πρέπει να πρωταγωνιστήσει θεσμικά και λειτουργικά.

Κλείνω δε τη Δημοτική Παρέμβασή μου μ'ένα σύντομο επίλογο.

Ζ' ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Η Αυτοδιοικητική Κινηματική Πρωτοβουλία (Α.ΚΙ.Π.) που προτείνω αυτή τη στιγμή δεν είναι τίποτα περισσότερο και τίποτα λιγότερο από μία πρόταση. Μπορεί αυτή η Πρωτοβουλία να προχωρήσει, να μετασχηματιστεί και να εκφραστεί ως μία Δημοτική Κίνηση Αλλαγής όπως μπορεί να παραμείνει ως μία πρόταση και μόνο.

Τι τελικά θα γίνει, δεν το γνωρίζω και δεν μπορώ να το προφητέψω γιατί δεν εξαρτάται μόνο από εμένα.

Επί του παρόντος το μόνο που μπορώ να κάνω είναι να ευχηθώ και να ελπίζω ότι θα πετύχει αυτή η προσπάθεια για συμβολή στην αναβάθμιση του θεσμού γενικότερα και για το καλό του Γαλασίου ειδικότερα.

Τέλος, θέλω να ευχαριστήσω όσες και όσους θα έχουν την ευγενή καλοσύνη να διαβάσουν αυτό το κείμενο και βέβαια θα χαρώ ιδιαίτερα αν γίνουν αποδεκτά τα όσα αναφέρω παραπάνω από μεγάλα τμήματα της Γαλασιώτικης Κοινωνίας.

Γαλάτσι 2018,
ΗΛΙΑΣ Μ. ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ
(κινητό 6981 243101)